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Naredba Gospodnja srce sladi! 
  

Savršen je zakon Gospodnji, 
dušu krijepi; 

pouzdano je svjedočanstvo Gospodnje, 
neuka uči. 

 
Neokaljan strah Gospodnji, 

ostaje svagda; 
istiniti sudovi Gospodnji, 

svi jednako pravedni. 
 

Sluga tvoj pomno na njih pazi, 
vrlo brižno on ih čuva. 

Ali tko propuste svoje da zapazi? 
Od potajnih grijeha očisti me! 

 
Od oholosti čuvaj slugu svoga 

da mnome ne zavlada. 
Tad ću biti neokaljan, 

čist od grijeha velikoga.  

 

Otpjevni psalam: Ps 19, 8.10.12-14 

  

POTICAJ NA RAZMIŠLJANJE 

Crkva 29. rujna slavi blagdan trojice arkanđela 
koji se imenom spominju u Bibliji! 

MIHAEL, GABRIEL i RAFAEL tri su biblijska anđeo-
ska imena. Izvorna značenja imena su, kako je to često 
u drevnim istočnim kulturama, rečenice, svojevrsne 
definicije nositelja imena: 
Mi-ha-el – znači Tko je kao Bog? Ga-bri-el – Bog je 

jak. Ra-fa-el – Bog iscjeljuje, liječi. 
 Anđeli su po katoličkom učenju osobna, od 
Boga stvorena bića, koja “uvijek gledaju lice Oca nebe-
skoga” (Mt 18,10), te su neposredni svjedoci njegovih 
velikih djela i razglašuju njegovu slavu (grčki angelos 
znači glasnik). Za razliku od ljudi, anđeli nisu vezani na 
tijelo. Oni su čisti dusi, a posjeduju veću moć nad ma-
terijom od čovjeka i veću sposobnost spoznaje. Nauka 
o anđelima (angelologija) razvrstava anđele u devet 
korova. Osmi su kor arkanđeli i među njih spadaju Mi-

hael, Gabriel i Rafael. 
 Najstarije štovanje arkanđela 
Mihaela zabilježeno je već u 4. sto-
ljeću. Mihael je, po Bibliji, na početku 
Božjeg stvaranja, vođa i pobjednik u 
borbi protiv pobunjenih anđela koje je 
predvodio Lucifer (Sotona). Prema 
liturgijskim tekstovima, Mihael je vodi-
telj duša u raj. Stari su ga pisci nazivali 
“vagatelj duša” na posljednjem sudu, a 
ikonografi ga slikali s vagom u ruci. 
Slikaju ga i kao “vojskovođu nebeske 

vojske” s plamenim mačem ili kopljem, a u srednjem 
vijeku u tadašnjoj vojničkoj opremi: oklopu, kacigi, sa 
štitom i kopljem. Obično u žaru borbe, okružena drugim 
anđelima, kako pobjeđuje Sotonu (koji je često prika-
zan likom zmaja ili slične zastrašujuće spodobe) i stro-
valjuje ga u pakao. Općenito, Mihael se štuje kao brani-
telj i zaštitnik vjere i Crkve. Kao svojeg patrona poseb-
no ga časte, u vezi s njegovom ulogom, vojnici i policaj-
ci, pa ljekarnici, vagari i trgovci, pekari; umirući. 
 MOLITVA: Sveti Mihaele Arhanđele, brani 
nas u boju; protiv pakosti i zasjedama đavolskih budi 
nam zaklon. Neka mu zapovjedi Bog, ponizno molimo: 
Ti, vojvodo vojske nebeske, Sotonu i druge duhove 
zlobne, koji svijetom obilaze na propast duša, božan-
skom krepošću i jakošću u pakao strovali. Amen.  

https://franjevci-karlovac.hr/sveti-arkandeli-mihael-gabrijel-i-rafael/ 

Djelovati u ime Kristovo... 

 
 

  
[...] Na žalost, vrijeme u kojem živimo navo-

di nas da Kristu i njegovu imenu pretpostavimo sebe 
i svoje ime; da njegovoj slavi pretpostavimo onu 
svoju, njegovoj svetosti svoje slabosti, a njegovoj 
ljubavi svoju požudu i strasti. Trebamo se otrijezniti 
od pijanstva na koje nas navodi ovaj svijet, koji nam 
povlađuje onda kad se odvajamo od Kristove riječi i 
njegova nauka, da bi nas potom naveo na otvoreni 
grijeh i djelovanje potpuno suprotno svemu onome 
što nas je Gospodin učio. A kao završni čin našeg 
razgolićenja kad ne djelujemo sukladno Kristovu 
daru i očekivanju je javno prokazivanje svih grijeha i 
zala, od kojih je kasnije teško oprati ljagu s lica Crk-
ve. Upravo zbog delikatnosti trenutka u kojemu je-
smo, ove riječi bismo trebali primjenjivati skoro pa 
doslovno, premda se sam Isus poslužio slikovitim 
govorom. No govorom koji na izuzetan način ističe 
važnost onoga što je htio Isus istaknuti. Zato preko 
ovih riječi ne bismo trebali tek samo prijeći, već ih 
usvojiti i upiti do mjere da nas osnaže i preobraze 
za dosljedno djelovanje u njegovo ime i za njegovo 
sveto Kraljevstvo ovdje na zemlji. Trudimo se stoga 
ne tražiti povlastice niti način kako steći moć i utje-
caj, već, naprotiv, slijedimo primjer svoga Učitelja i 
kao navjestitelji i svjedoci kraljevstva Božjega otva-
rajmo drugima vrata raja, umjesto da sebe i njih gu-
ramo u pakao. 

 
 

SVIM DJELATNICAMA I DJELATNICIMA MUPA-a 
PU ZAGREBAČKE TE SVIM LJUDIMA DOBRE VOLJE 
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 U ono vrijeme: Ivan reče Isusu: 

 »Učitelju, vidjesmo jednoga kako 

u tvoje ime izgoni zloduhe. Mi smo mu 

branili jer ne ide s nama.« A Isus reče: 

»Ne branite mu! Jer nitko ne može učiniti 

nešto silno u moje ime pa me ubrzo za-

tim pogrditi. Tko nije protiv nas, za nas 

je.« 

 »Uistinu, tko vas napoji čašom 

vode u ime toga što ste Kristovi, zaista, 

kažem vam, neće mu propasti plaća.« 

 »Onomu naprotiv tko bi sablaznio 

jednoga od ovih najmanjih što vjeruju, 

daleko bi bolje bilo da s mlinskim kame-

nom o vratu bude bačen u more.« 

 »Pa ako te ruka sablažnjava, od-

sijeci je. Bolje ti je sakatu ući u život ne-

go s obje ruke otići u pakao, u oganj ne-

ugasivi. I ako te noga sablažnjava, odsi-

jeci je. Bolje ti je hromu ući u život nego 

s obje noge biti bačen u pakao. I ako te 

oko sablažnjava, iskopaj ga. Bolje ti je 

jednooku ući u kraljevstvo Božje nego s 

oba oka biti bačen u pakao, gdje crv nji-

hov ne gine niti se oganj gasi.« 

Radikalnost obraćenja na dobro 
 
Duh Sveti djeluje na različite načine i pokreće 

srca ljudi uvijek iznova na dobro. To ne mora odmah 
biti spektakularno kao što nas izvještava Knjiga Broje-
va: sedamdesetorica su u proročkom zanosu, dakle u 
ekstazi, jer su primili od duha koji je bio na Mojsiju. Obi-
čno je djelovanje Duha Svetoga skriveno i neznatno. Mi 
bivamo vođeni dobrim mislima, nalazimo radost u moli-
tvi i bivamo potaknuti za vjerno predanje Bogu i ljudi-
ma. 

Božji Duh Sveti djeluje također u ljudima koji se 
zalažu za mir i pravednost. 

Drugo čitanje iz poslanice svetoga Jakova pro-
ročka je opomena onim bogatašima, koji misle samo 
na sebe, i zaljubljeni su u zemaljsko. Još gore je, što 
oni uskraćuju radnicima njihovu plaću; i ta nepravda 
viče do neba. Konačno takav bogataš bez obraćenja 
ne može opstati na Božjem sudu. Proći će ono, što je 
sakupio u svome egoizmu i u svojoj tvrdoći srca. Kada 
bi u najmanju ruku pokazao nekoliko djela ljubavi, to bi 
mu se uračunalo u zadovoljštinu za grijehe 

Sudbonosna je posljednja izjava ovoga čitanja 
koja se odnosi na Isusa Krista, pravednika koji je bio 
osuđen na smrt od bezbožnih ljudi: “Osudiste i ubiste 
pravednika: on vam se ne suprotstavlja!” O, kad bi oni 
koji čine nepravdu, u najmanju ruku sada shvatili, da 
pod hitno trebaju obraćenje i pokoru! Bog i njima želi 
oprostiti po Isusu Kristu i darovati im spasenje. 

Isus Krist je od Duha Svetoga pomazanik, Me-
sija. Riječi iz njegovih usta duh su i život. Uvjerljivo po-
ziva ljude da svoje srce okrenu Bogu. 

U evanđelju slušamo drastične riječi koje pozi-
vaju na odluku. Tamo gdje smo stalno u u opasnosti, 
da paktiramo sa zlom, čini se da trebamo radikalno raz-
misliti o alternativama i stupiti na put odlučnog obraće-
nja prema Bogu i odvraćanja od grijeha. Pritom Bog 
gleda na srce svakoga čovjeka dobre volje. Dobri Otac 
nebeski ne zaboravlja ni najmanje djelo ljubavi: 
“Uistinu, tko vas napoji čašom vode u ime toga što ste 

Kristovi, zaista, kažem vam, neće mu 
propasti plaća.” 

Isus Krist nas susreće u svako-
me bližnjemu. Bog je kao čovjek postao 
jedan od nas; mi ljudi u sebi nosimo 
sliku Božju, i svaka služba kojom iska-
zujemo istinsku ljubav prema bližnjemu, 
bit će iskazana i od samoga Boga. Da, 
ispravno je: Bog je savršen; on ne treba 
nas i nije upućen na nas, jer on sve i-
ma. Ipak nas u nevoljnim i potrebitim 
ljudima susreće Sin Božji koji je postao 
čovjekom, koji je kao čovjek postao na-
šim bratom. I tako se pokazuje istinitost 
i dubina naše ljubavi prema Bogu na 
onaj način, kako se mi okrećemo prema 
bližnjima i za njih ili za njega smo tu. 

Upravo maleni trebaju osobitu 
ljubav i skrb ljudi. Isus ovdje u prvom 
redu misli na djecu, ali također i sve 
ostale ljude koji su upućeni na pomoć i 
zaštitu drugih. Njihova otvorenost i nji-
hovo povjerenje ne smiju biti zloupot-
rijebljeni. 

Isusove riječi primimo ozbiljno, 
jer one dobro misle. On nam ne želi 
prijetiti, nego nas uputiti na potrebu jas-
nih odluka za Boga i za dobro! Život na 
zemlji je dragocjen, jer je on priprema 
za vječni život kod Boga. Vrijeme ovdje 
na zemlji treba koristiti na dobro. Neka 
nas Duh Sveti prosvijetli i potiče na do-
bro. Zato se molimo Gospodinu na za-
govor blažene Djevice i Majke Božje 
Marije, koja je stalno otvorena za Boga i 
spremna ispuniti njegovu volju. 

 
 

 
 

Fra Jozo Župić 
https://www.franjevci-split.hr/26-nedjelja-kroz-godinu-2/ 

 
 
 

Evanđelje: Mk 9, 38-43.45.47-48 

 “Sv. Mihael brani Božji narod od njegova najvećeg neprijatelja, đavla. “Čak i ako đavao pokuša uništiti Arkanđela, a time i 
čovječanstvo, pobjeđuje sveti Mihael, jer Bog u njemu djeluje i on je jači” rekao je papa Franjo. 

Sveti Mihaele Arkanđele, svojim nas svijetlom prosvijetli! Sveti Mihaele Arkanđele, svojim nas krilima zaštiti! Sveti Mihaele Arkanđele, svojim nas mačem obrani! 

https://www.franjevci-split.hr/26-nedjelja-kroz-godinu-2/

